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Objetivos

Principal

Conocer los hábitos anticonceptivos de la población femenina en edad fértil

Secundarios

 Profundizar en los aspectos que influyen en el proceso de toma de decisiones
para elegir un método anticonceptivo determinado.

 Analizar la evolución en los hábitos y pautas anticonceptivas de la mujer
española.
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Metodología

Universo: Mujeres en edad fertil (de 15 a 49 años)

Ámbito: Nacional (España)

Tamaño muestral: 2.096 entrevistas personales

Trabajo de campo: 23-05-2011 – 08-06-2011

Error de muestreo: 2,18%, nivel de confianza k=2 (95,5%)
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Nº de encuestadas por edad

100,0%2096Total

13,7%287de 45 a 49 años

15,1%317de 40 a 44

15,6%328de 35 a 39

16,1%337de 30 a 34

16,0%335de 25 a 29

13,0%273de 20 a 24

10,4%219De 15 a 19 años

%N2011 

Base: Toda la muestra
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Comparativa
Encuesta/INE - Estado civil

*Fuente: EPA 2007. Instituto Nacional de Estadística

100,0%100,0%Total

0,0%0,7%Ns/Nc

0,8%0,6%Viuda

5,2%6,8%Separada/divorciada

51,6%51,3%Casada

42,5%40,6%Soltera

%N

* INEVII Encuesta2011

Base: Toda la muestra
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Comparativa
Datos encuesta/INE - Ocupación

100,0%100,0%Total

0,0%0,1%Ns/Nc

2,0%0,0%Otra

10,6%16,2%Estudiante

17,2%5,6%Trabajo doméstico no remunerado

0,9%0,7%Jubilada/pensionista

7,9%15,7%En Paro

7,0%8,2%Trabaja por cuenta propia

54,4%53,5%Trabaja por cuenta ajena

%N

* INEVII Encuesta2011

*Fuente: EPA 2007. Instituto Nacional de Estadística

Base: Toda la muestra
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Base: Toda la muestra

Evolución
Utilización de métodos anticonceptivos

¿Usas algun método anticonceptivo?

49

61

69 71

80 79
75

51

39

31 29

20 21
25
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100

1997 1999 2001 2003 2007 2009 2011

Si

no

25%

75%

NO

SI

¿Utilizas algún método anticonceptivo?

1577 mujeres

519 mujeres

Evolución años anteriores
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Mujeres que utilizan métodos 
por edad

¿Usas algun método anticonceptivo ?

64,4%

85,3% 83,0%
75,7% 74,1% 74,4%

66,6%

35,6%

14,7% 17,0%
24,3% 25,9% 25,6%

33,4%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

Si

no

Base: Toda la muestra
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Razones para no utilizar métodos

0,9%

1,9%

42,9%

14,4%

3,8%

0,2%

3,2%

6,4%

0,2%

20,6%

5,5%

0,0% 5,0% 10,0
%

15,0
%

20,0
%

25,0
%

30,0
%

35,0
%

40,0
%

45,0
%

50,0
%

Me lo prohíben mis creencias

Todos me sientan mal

No tengo relaciones sexuales

Deseo de tener hijos

Temor a efectos secundarios

Dificultad de acceso a los métodos

Mi pareja no quiere

Estoy embarazada

Precio

otros

Ns/Nc

Base: 519 mujeres no usuarias de métodos 
(respuesta múltiple)
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24,5%

75,5%

Si No

Riesgo de embarazo no deseado
por no uso de método

Base: 519 mujeres no usuarias de métodos 
(respuesta múltiple)
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100,0%

21,0%

0,6%

2,2%

5,7%

4,3%

4,6%

4,9%

1,5%

17,9%

37,3%

2009

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%Total

24,8%20,1%28,8%30,9%39,3%50,9%Ninguno

0,3%0,5%0,3%0,6%0,7%0,9%Método Ogino o Naturales

2,2%2,5%2,9%2,6%4,3%1,5%Coitus Interruptus

5,3%4,5%1,1%0,7%0,5%0,5%Otros (Anillo, Parche,Impl,…)

3,3%4,1%5,3%5,3%4,5%5,2%Ligadura de Trompas

5,7%4,3%6,8%6,5%6,4%Pareja Vasectomizada

5,2%4,5%4,6%4,7%5,9%5,7%DIU

1,3%0,4%Doble Método

16,3%20,3%18,3%19,2%16,5%14,3%Píldora

35,6%38,8%31,9%29,5%21,9%21,0%Preservativo

201120072003200119991997

Métodos anticonceptivos utilizados

Base: Toda la muestra
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100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%Total

24,8%33,4%25,6%25,9%24,3%17,0%14,7%35,6%Ninguno

0,3%0,0%0,6%0,9%0,3%0,0%0,0%0,0%Naturales

2,2%1,7%4,1%2,4%2,4%2,4%1,8%0,0%C. Interrumpido

5,3%0,7%2,5%2,7%7,7%8,4%11,0%3,7%
Otros (anillo, 
parche,implante..)

3,3%8,0%7,9%4,9%1,2%0,3%0,0%0,0%Ligadura

5,7%17,1%12,0%6,7%1,8%0,6%0,7%0,0%Vasectomía

5,2%11,1%6,6%7,6%5,9%2,1%1,8%0,0%DIU

1,3%0,3%0,0%0,9%1,8%1,5%2,2%3,2%Doble Método

16,3%4,9%11,4%15,5%17,2%23,9%28,2%11,4%Píldora

35,6%22,6%29,3%32,3%37,4%43,9%39,6%46,1%Preservativo

Total45-4940-4435-3930-3425-2920-2415-19

Métodos anticonceptivos
por edad

Base: Toda la muestra
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Doble método

¿Conoces el Doble Metodo?

35,4%

59,6%

5,0%

Si No Ns/Nc

¿Qué es para ti el Doble Metodo?

87,0%

8,4%
6,6% 3,5%

Preservativo y píldora Preservativo y anillo Preservativo y parche Otros

Base: 2096 mujeres, toda la muestra Base: 741 mujeres que conocen el DM
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Uso del preservativo

Uso consistente

76,9%

20,3%

2,8%

Si No Ns/Nc

Uso inconsistente

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49
Base: 745 usuarias de preservativo masculino

Base: 151 usuarias de preservativo masculino que no lo utilizan consistentemente

POR EDADES



15

page 15 • Name of presentation • February 9, 2011

Motivos del uso inconsistente

Motivos de Uso inconsistente

50,3%

35,8%

9,9%

3,3%
6,6%

4,6% 6,6%

Lo imprevisto de la relación
Por no interrumpir la relación
Estado de euforia por consumo de alcohol/drogas
No quiso la pareja
Uso de otro método anticonceptivo
Otros
Ns/Nc

Base: 151 usuarias de preservativo masculino que no lo utilizan consistentemente
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Base: 2096 mujeres, 

Donde te informas

15,9%

46,0%

36,2%

0,1%1,8%0,1%
0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Total

Medios de
comunicacnión

Información Sanitaria

Entorno Social

otros

Ninguno

Ns/Nc

29%
26%

23%
20%

18%
20%

50%
48%

50% 49% 49%
48%

32%33%
31%

27%
26%

21%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1997 1999 2001 2003 2007 2008

Medios de comunicación Información sanitaria Entorno social

Evolución años

Fuentes de información
Sobre métodos anticonceptivos

• Internet, redes sociales y medios tradicionales 
incluido en Medios de comunicación 

• Info sanitaria- ginecólogo, médico general, 
especialistas, profesionales sanitarios y folletos 
de consulta médica
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Fuentes de información
Sobre métodos anticonceptivos - por edades

Base: 2096 mujeres

Donde te informas

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

Medios de comunicacnión

Información Sanitaria

Entorno Social

otros

Ninguno

Ns/Nc

Entorno social = familia, amigos y el colegio – para los más 
jóvenes el colegio es una fuente tan importante como los 
amigos
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Motivo para el NO uso de píldora

Motivos para no usar la píldora entre las no usuarias con 
necesidades anticonceptivas

26,2%

13,5%

11,2%

11,1%

8,2%

3,2%

2,8%

1,5%

1,4%

1,3%

2,9%

5,7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Temor a efectos secundarios

Toma diaria

No se adapta a las necesidades 

tiene hormonas

engorda

Necesidad de ir al medico

No me gusta

No me lo he planteado

Información y accesibilidad

Precio

Otras

Ns/Nc

Base:761 mujeres que nunca han usado la píldora y tienen necesidades anticonceptivas.

Respuesta múltiple
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92,7%

42,2%

0,9%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

Fines
anticonceptivo
s

Otros fines no
anticonceptivo
s

Ns/Nc

Motivo de inicio de la píldora
fines anticonceptivos / otros motivos

Base: Base: 341 usuarias actuales de píldora (resp múltiple)
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Fines no anticonceptivos
Encontrados y buscados

Base: 316 usuarias actuales de píldora con fines AC

Fines no anticonceptivos buscados

18,8%

20,8%

18,8%

14,6%

9,0%

50,7%

2,8%

0,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mejorar la piel y/o cabello (Acné/ grasa en cabello)

Alivio de los síntomas previos a la regla (evita retención
líquidos, disminución dolor mamario,...)

Alivio de los síntomas durante la regla (dolor abdominal, de
ovarios,...)

Efecto positivo como tratamiento de enfermedades
ginecológicas (miomas, endometriosis,...)

Mejoría de la anemia (reducción del sangrado)

Regular el ciclo

Otros

Ninguno

Fines no anticonceptivos encontrados

13,0%

32,0%

36,7%

7,3%

16,8%

44,9%

1,6%

23,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Mejorar la piel y/o cabello (Acné/ grasa en cabello)

Alivio de los síntomas previos a la regla (evita retención
líquidos, disminución dolor mamario,...)

Alivio de los síntomas durante la regla (dolor abdominal, de
ovarios,...)

Efecto positivo como tratamiento de enfermedades
ginecológicas (miomas, endometriosis,...)

Mejoría de la anemia (reducción del sangrado)

Regular el ciclo

Otros

Ninguno

Base: 144 usuarias actuales de píldora con otros fines no AC



22

page 22 • Name of presentation • February 9, 2011

Descanso en el uso de la píldora

Base: 341 usuarias actuales de píldora

¿Realizas algún tipo de descanso?

42
39 41

37
40

37

28

58
61 59

63
60

63

71

0
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70

80
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%

Si

no
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Total Mujeres 15-49 años: 11.605.731

24,8%  No usan método 75,2% Usan método

75,5% 
no riesgo:

•Deseo gestacional,..

24,5%
riesgo:

•Pareja no quiere, 
temor,..

3,4%
riesgo:

•Métodos no eficaces

96,6% 
no riesgo:

•Métodos eficaces

8,6 % riesgo embarazo no deseado: 
998.000 mujeres

18,7%

16,8 % riesgo total embarazo no deseado : 1.950.000 mujeres

8,2 % riesgo uso inconsistente de preservativo: 
952.000 mujeres

23,1% 
NO Uso consistente 

preservativo

37,4% (789) usuarias de preservativo

*Base: Totwal de la muestra

2011

% vs población total 

24,8% 

6,1%

2,5%

72,7%

75,2%

8,2%

35,5%
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Riesgo de embarazo no deseado por edades

7,76% 8,42% 9,85% 9,50% 9,45% 7,57%
4,18%

8,21%

1,37%
4,03%

4,48% 6,23% 7,32% 8,52%
9,06%

6,06%
0,00%

1,83%
2,39% 2,67% 3,35% 4,73%

1,74% 2,53%

56,62%

75,09% 70,75%
63,50% 61,28% 62,15%

60,63%
64,50%

34,25%

10,62% 12,54%
18,10% 18,60% 17,03%

24,39%
18,70%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Preservativo inconsistente No uso (con necesidad anticonceptiva) método de baja eficacia metodo Adecuado No necesita metodo

2011 Riesgo de embarazo no deseado por edades

7,76% 8,42% 9,85% 9,50% 9,45% 7,57%
4,18%

8,21%

1,37%
4,03%

4,48% 6,23% 7,32% 8,52%
9,06%

6,06%
0,00%

1,83%
2,39% 2,67% 3,35% 4,73%

1,74% 2,53%

56,62%

75,09% 70,75%
63,50% 61,28% 62,15%

60,63%
64,50%

34,25%

10,62% 12,54%
18,10% 18,60% 17,03%

24,39%
18,70%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Preservativo inconsistente No uso (con necesidad anticonceptiva) método de baja eficacia metodo Adecuado No necesita metodo

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Riesgo embarazo no deseado 9,13% 14,29% 16,72% 18,40% 20,12% 20,82% 14,98% 16,79%
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Conclusiones

•Consolidación del uso favorable de métodos seguros y eficaces

•La píldora y el preservativo son los métodos más usados en todas las 
franjas de edad

• Se mantiene una alta exposición al riesgo

• Por un no uso de métodos, uso de métodos ineficaces o uso 
inconsistente del preservativo

• El mal uso del preservativo va intrínseco en el propio método por la 
interferencia en las relaciones sexuales

• También influye el mantenimiento de falsas creencias de métodos 
como la píldora que se perpetúan por la importancia del entorno social 
como fuente de información

• Necesidad de incidir en la mejora de la información y la educación 
iniciados desde en los tramos de edad más jóvenes
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Conclusiones

La educación determina los comportamientos (Informe CSIC)


